本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

《不给凭证没有固定办公地址,靠拉人头的方式发行原始股》追踪

民间反传销组织揭秘"优耐克"

# 境外原始股销售方式等同传销

本报记者 苑菲菲

18日,国内反传销 民间人士介绍,前几年 曾有全国各地2000多人 因购买"优耐克(Unaico)" 原始股上当受骗转而求 助他们帮忙。"优耐克" 境外原始股的发售方式,跟传销十分相似。

#### 全国曾有2000人 向反传销组织求助

今年59岁的马胜玲是一名 民间反传销人士。马胜玲说,因 为她自己在2006年和2007年曾 误入传销,认识到传销害人,所 以才开始反传销。说起"优耐 克"原始股,马胜玲并不陌生。

据介绍,马胜玲及她所在的中国反传销救助中心曾接到来自全国各地2000名居民,因自己或家人买了"优耐克"原始股而求助他们的电话。在跟求助人及地方公安、工商部门接触的过程中,马胜玲发现,这个打着销售国外原始股旗号的公司的营销方式,跟传销太像了。

"有高门槛人门费,交钱后成为不同等级的会员,然后靠过人头的方式找下线,以团队多层次计酬,层层获取下线人的利润。"马胜玲说,对方没有给这些会员任何有效的凭证,自身公司的经济实力不明朗,

明明是投资有风险的股票还信誓旦旦地向会员保证一本万利,上线无法保证下线的收益还去拉人入伙,靠着拉人头来提成回本,还幻想着股票上市投进去的钱能翻番,怎么看怎么像传销。

而在这期间,黑龙江、贵州、吉林等地的公安部门,也曾捣毁和抓获销售"优耐克"原始股的传销团伙。

#### "优耐克"销售团队 大多拉老年人"下水"

"优耐克"原始股销售团队 有两个特点,一是都在二三线 城市,甚至城乡接合部销售,很 少在一线城市出现。其次是,拉 的会员都是50岁以上的人士, 以老年人居多,且大都不懂股 票,也不太懂证券市场。

"老年人对社会层出不穷的新骗局不是那么了解,此外因为年轻的时候没有抓住致富和投资的机会,一辈子没有什么成就,所以想趁着还不太老

的时候做些事,遇到这么个机会就想抓住。"马胜玲分析,老年人都经历过以前国家免费发化肥、国库券发行及无息贷款的时候,"当时有那么一部分人抓住机会致富了,另一部分人就留下了遗憾,所以这些老人年很容易被说得豪情万丈,把养老钱都拿出来投资。"

马胜玲说,上当的老人们之所以不愿意报警,一是对这个公司还有幻想,二是这些老人在交钱的时候交的都是现金,且对方也没给有效的凭证,怕到时候对方不认,怕报警也没有什么用,难以搜集证据。各地侦破"优耐克"原始股案件的公安部门,多是靠着大量上当会员的指证,最终揪出了背后的团伙,有公安甚至还冻结了境外的账号。

马胜玲劝那些上当的老人,最好赶紧向当地公安部门报警。如果老人们仍然不相信自己是上当了,可以让民警帮着分析,看看到底这个"优耐克"是怎么回事。

#### 头条相关

## 业内人士解释 私募股权投资

据悉,私募股权投资是指投资于非上市股权,或者上市公司非公开交易股权的一种投资方式。但目前来说,证券公司操作的多是上市公司的股权,像在国内销售境外上市公司的股权,本身就是不合法的。

记者就此咨询山东证监会,工作人员说,因对方未在山东上市,所以无法监管。而这家"优耐克"公司也没在国内上市,所以中国证监会也没办法监管。

陈俊庭认为,老年人之所以容易上当受骗,是不太了解证券市场造成的。建议手中有余钱想做投资的老年人,可以选择稳定性较强的货币基金,投资风险较小,利息较银行的活期和定期利息都高,且按天计时,随时取用,灵活性也比较高,适合老年人。

本报记者 苑菲菲

### 走私象牙13根 被判有期徒刑11年

本报热线6610123消息(记者 柳斌 通讯员 吴富成) 近 日,省高院对龙口海关查获的孙某 走私象牙一案做出终审判决,判处 被告人孙某有期徒刑11年,并处罚 金50万元,对扣留走私货物予以没 收。

2011年6月,龙口海关缉私分局将涉嫌走私进口象牙制品的犯罪嫌疑人孙某等3名犯罪嫌疑人抓获归案,扣押走私货物象牙13根,象牙制品2件,重达200余公斤,案值约1250万元。

国网龙口市供电公司

### 冒雪施工 让百姓用上放心电

本报讯(通讯员 张英明) 12 月18日7:30,龙口境内下起小雪, 气温降至零下,在龙口市北涧村 10KV城内线施工现场,国网龙口 市供电公司黄城供电所的施工人 员正在忙着架线、敷设电缆,现场 一派繁忙的景象。

## 面包爱"装",贴宝马保时捷车标

"名车"无牌上路拉货,被交警查获



五菱面包车没有悬挂号牌,车头上贴着宝马和保时捷的车标。 通讯员供图

本报热线6610123消息(记者 于飞 通讯员 王建) 烟台的胡某刚刚买了新车,却不急着去挂牌,而是先费尽心思把爱车装饰一番,在这辆五菱面包车头前贴上了保时捷和宝马的车标。普通面包变身"名车",却依然难逃处罚,17日晚

被交警查获。

17日晚上9点多,交警三大 队民警正在青年南路红旗中路 路口夜查,一辆五菱面包车因 未悬挂号牌被交警拦了下来, 当交警来到车前头,发现这辆 小面包车头上贴着保时捷和宝 马的车标。 车主胡某见交警查车,赶忙认错,不该私自在车前脸贴上"名车"车标,说回去后一定及时撕掉,恢复原车面貌。不过,当交警询问车辆牌照时,胡某不好意思地解释,由于这辆车是刚买的新车,刚刚才将车辆内外装饰了一番,还没有悬

共長牌

由于这辆"名车"未悬挂 号牌,将面临罚款200元,记扣 驾驶证12分的处罚,违规载 货,将面临罚款200元的处罚。 对胡某私自在车前头贴上"名 车"车标的行为,交警责令胡 某整改。

## 身份证随挎包一起丢失,急坏东北女孩

如果您捡到她的包或证件,请给我们打电话

本报热线6610123消息 (记者 曲彦霖) 18日,苦苦 找了4天的小徐联系到本报 记者,希望能帮忙寻找在上 夼美食街丢失的女包,因为 里面有她的身份证等证件, 如果找不到,今年过年回东 北老家是个难题。

"大概是上周五晚上12 点左右,我跟朋友聚会出来 把包弄丢了。"失主小徐推测 包可能遗失在上夼西路久久 红洗浴至南侧上夼西路与红 旗中路交界的红绿灯路段, "是个棕底带花的女式挎 包。"

小徐很懊恼,身份证、钱包、钥匙、多张银行卡、会员卡、充电器,还有500多元现金等很多东西都和包一起丢

"如果有人捡到了我的

包或者身份证,希望好心人能跟我联系。"失主小徐说,老家在黑龙江,补办身份证十分麻烦,而且临近春节,想回家,买票都成了难事儿。

遗失证件上的姓名为徐 艳来。广大热心读者,若您发 现了这位失主的包或者证件, 远望能尽快与失主或本报联 系,联系方式13156939788, 6879060。

